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РОЗВИТОК ІПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

Іпотечне кредитування є однією з рушійних сил для розвитку економіки 

країни. Ефективний ринок іпотечного кредитування дає змогу вирішити різні 

соціально-економічні проблеми, що відбуваються в державі. Зокрема, сприяє 

приросту ВВП, розвитку будівельної галузі, створенню нових робочих місць, 

нових виробництв, перетворенню приватних заощаджень в інвестиційні 

ресурси, вирішенню проблеми забезпечення населення житлом тощо [1, 2]. 

Проте, в сучасних реаліях в Україні даний вид кредитування, порівняно з 

іншими видами кредитів, ще не набув високого рівня розвитку.  

Іпотечне кредитування являє собою продукт, який розрахований на те, 

аби задовольнити потреби клієнтів у кредитуванні щодо купівлі нерухомого 

майна або ж право власності у майбутньому на нерухоме майно. Здійснюється 

двома видами установ – це банківські установи та Державна Іпотечна Установа 

(ДІУ) [2].  

Оцінити ефективність іпотечного кредитування в Україні можна за 

допомогою таких факторів, як попит, пропозиція, ринкова ціна та конкуренція. 

В країнах з розвиненою економікою попит врівноважується значними обсягами 

будівництва, але за рахунок істотної конкуренції, ціни залишаються майже 

незмінними, хоча й зростають витрати забудовників [3].  

Для оцінки рівня розвитку системи іпотечного кредитування в країні 

використовують показник співвідношення сукупного іпотечного портфеля та 

рівня ВВП. Відповідно до цього критерію у таблиці 1 ми можемо побачити, які 

виділяють групи рівня розвитку іпотечного кредитування.  

 

Таблиця 1 - Рівень розвитку іпотечної системи  

Назва Рівень ВВП 

Нерозвинута До 5% 

Фрагментарна Від 5% до 10% 

Розвинута До 15% 

Добре інтегрована 15-20% 

Передова До 50% 
 

Що ж стосується України, то система іпотечного кредитування є досить 

нерозвиненою, оскільки частка іпотеки становить лише 1,4% у ВВП [3], тому 

вона потребує розробки заходів, спрямованих на її активізацію та 

вдосконалення.  

На думку науковців та експертів в даній галузі, перспективи розвитку 

іпотечного кредитування залежать від: 



81 

 

 - відповідного законодавчого забезпечення; 

 - економічного зростання; 

 - стабільності цін; 

 - обмінного курсу національної валюти; 

 - удосконалення фінансово-кредитної системи; 

 - розвитку ринку нерухомості (в т. ч. землі).  

Відпрацьований механізм застави нерухомості й емісія на її основі 

іпотечних цінних паперів дозволять мобілізувати заощадження населення і 

спрямувати їх на розвиток перспективних галузей економіки [4].  

Отже, можна зробити висновок, що покращення банківського іпотечного 

кредитування призведе до покращення економічного ринку України. 

Незважаючи на нестабільну ситуацію, яка складається на фінансовому ринку 

України, іпотечне кредитування все ж таки може стати одним із найголовніших 

факторів поліпшення якості життя населення і підвищити інвестиційну 

привабливість іпотечного ринку. 
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ОПТИМІЗАЦІЙНІ ПІДХОДИ В УПРАВЛІННІ ФІНАНСОВИМ СТАНОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Підвищення прибутковості підприємств в сучасних умовах 

господарювання залежить від оперативного реагування їх керівництва на зміни у 

зовнішньому та внутрішньому середовищі і викликано дією ряду факторів. 

Чинники зовнішнього впливу не залежать від діяльності підприємства та 

включають соціально-економічну та політичну стабільність в країні, кредитну, 

податкову та інвестиційну політику держави, розвиток страхового та фондового 


